

Para restaurar el crédito

Creemos que no se ha dado la debida importancia en los comentarios públicos sobre la labor del nuevo Gobierno a uno de los más importantes acuerdos adoptados: el que restablece la vigencia de la Ley de Contabilidad.

En nuestra opinión, efectivamente, es ese un acuerdo de trascendencia suma y, además, un acto de indiscutible equidad que, por sus efectos, ha de contribuir muy señaladamente a que el Gabinete del general Berenguer siga mereciendo el beneplácito de la opinión pública.

Realmente la medida que dejó sin efecto esa ley fue una de las menos justificadas de la Dictadura: no se concibe bien qué géneros de males podía curarse con permitir que los gastos públicos pudieran hacerse sin sujeción a unas determinadas normas, fijas, conocidas de todos y seriamente limitadoras.

En cambio, toda el mundo puede darse cuenta de las ventajas del régimen ahora restablecido y por virtud del cual el erario público queda defendido y garantizado de los posibles desmanes de los que pudieran entender que el dinero del Estado puede ser gastado sin tasa ni medida.

Si así se ha hecho durante la Dictadura, tiempo habrá de examinarlo con toda libertad y, por otra parte, la revisión acordada también por el Gabinete actual, lo indicará claramente; pero sí podemos decir que ha podido hacerse y que hubiese sido útil evitarlo.

Un ex ministro liberal decía no hace mucho en discurso académico, que la supresión de la Ley de Contabilidad era para

la Administración pública lo que podría ser la supresión de la Guardia civil para las carreteras. El símil es afortunado y basta encomiarle para que se presente la imagen de los peligros en que el estado en que vivíamos nos hacía estar.

La Ley de Contabilidad, por sus efectos frenadores, nos envolvía fatalmente la marcha, no sólo de la Hacienda, sino a toda la Administración pública, y abolir esa ley era exponerse a producir una doble anarquía, económica y administrativa, de la que el Gobierno actual hace perfectamente en curarnos, restableciendo en toda su integridad aquella ley esencial.

Una de las causas a que, de seguro, venía atribuyéndose la baja de nuestra moneda, era precisamente esa inseguridad económica, peligrosa en todos sentidos, que resultaba de la no vigencia de la Ley de Contabilidad. Es de suponer, pues, que el acuerdo adoptado por el Gobierno que preside el general Berenguer tenga la consiguiente repercusión aliviadora en las cotizaciones bursátiles.

Las máximas garantías exigibles para la regulación en los gastos públicos han de determinar, consiguientemente también, una máxima confianza a nuestras posibilidades y, por lo tanto, un aumento del crédito nacional que es, en definitiva, y a parte las teorías clásicas de los economistas, lo que se cotiza en Bolsa.

Insistimos, pues, en que esa medida nos parece muy digna de aplauso y en que merecía haber sido una de las más elogiadamente comentadas entre las que dictó ya el nuevo Gobierno.

Cómo abandonó España don Santiago Alba

En varias ocasiones el reporter ha querido publicar unas cuartillas refiriendo al lector cómo fué la marcha de España del ministro de Estado don Santiago Alba, en 13 de septiembre del 23. La censura, rigurosísima para cuanto se refiere al ex ministro liberal, ha impedido este propósito narrativo del periodista.

Llegado el momento de que la censura, mientras desaparece, permite, como es lógico, no sólo narrar sino exponer ideas, vamos a informar exactamente de la marcha del último ministro de Estado de los Gobiernos constitucionales de España.

Don Santiago Alba estaba de jornada en San Sebastián. Alejado de Madrid desde hacía bastantes días, no tenía otras noticias de la política general que aquellas que oficialmente le transmitían de la Corte sus compañeros de Gabinete. El marqués de Alhucemas, que lo presidía, estaba ufano y satisfecho, creyendo que podía exactamente decir:

—Reina tranquilidad en toda España.

El día 12, por la noche, había un baile en el Palacio de Miramar. Lo daba la Reina doña Cristina y asistían a la fiesta Sánchez Guerra y Alba. El Rey habló unos momentos, afable y cordial con don Santiago Alba.

Cuando éste, a las dos de la mañana, llegó al ministerio de Jornada, supo lo que acontecía. El pronunciamiento de Barcelona triunfaba. Inmediatamente redactó su dimisión como ministro de Estado. Poco después me entregaba una nota que yo telegrafíaba a «La Libertad», de Madrid, según encargo del ministro.

Durante toda la mañana del día 13 la nerviosidad reinante en el ministerio no puede ser descrita. Había los rumores más fantásticos. Se conocían fragmentos del manifiesto del general pronunciado, que era un documento personalmente agresivo contra Alba. Este, seguía en su puesto, sereno con admirable serenidad.

—No hay nada que hacer—nos decía sonriendo—. No es posible ya hacer nada.

Por la tarde, a las cinco, coincidimos en el ministerio de Jornada, el duque de Tovar y yo... íbamos a adquirir noticias, a saber detalles. El reporter no sólo como periodista, sino también como amigo particular de Alba.

Se acababa de saber una cosa sensacional. Se había conseguido conocer una conversación telefónica sostenida por el gene

ral Martínez Anido, que no tenía cargo oficial ni mando militar alguno, con el capitán general de la región, general Moltó.

Anido le había ordenado, imperativamente, que procediera a detener en el acto a don Santiago Alba.

El general Moltó, dignísimamente, le replicó que no recibía órdenes más que de sus superiores, y que don Santiago Alba era el ministro de Estado a quien obedecía y respetaba.

Y como insistiera el general Anido, le replicó Moltó:

—No olvide usted que habla con el capitán general de la región.

El señor Alba se dispuso a abandonar el ministerio de Jornada. Nada tenía que hacer allí, pues había dimitido de su cargo.

—¿Donde marcha usted?

—Me voy a Noja, a visitar a mi madre, que está enferma.

Revisó lentamente sus papeles que quedaban en la mesa y llegando hasta la terraza que da a la entonces playa de Ondarreta, me llamó y dijo confidencialmente:

—Me voy a Francia. Me conviene que circule el rumor de que marchó a Noja. Hágalo circular así.

Se lo prometimos y momentos después don Santiago Alba salía por la puerta principal del ministerio, tomaba a la vista de todo el mundo, el automóvil, y se despedía afectuosa y cordialmente del duque de Tovar, de su secretario particular y del reporter.

Una hora más tarde, el reporter salía también para Francia a dar cuenta telefónica al conde de Romanones que estaba en Robat, de todos los acontecimientos ocurridos en España.

Don Santiago Alba acababa de llegar a Biarritz. Su viaje fué lento, como si se tratara de un paseo.

Martínez Anido se restregaba las manos con rabia por no haber prendido a don Santiago.

En el ministerio de Jornada, no quedaba más que el personal expectante y los periodistas ávidos de noticias.

Una nota oficiosa decía que don Santiago se había llevado el automóvil oficial a Francia. Para honor de los periodistas de San Sebastián hay que consignar que todos quisimos rectificar esta especie sin lograrlo. Sólo lo consiguió don Torcuato Luca de Tena, a cuya memoria es justo rendir el recuerdo de este bello gesto suyo...

Alfredo R. Antiguiedad
La Fuenfría, febrero.

El amor a las propias glorias

Los visitantes de la Exposición Ibero-americana de Sevilla tienen un motivo de meditación. Algunos nos lo han expresado y no queremos dejarlo de subrayar: Nos referimos a la visita a una pequeña sala llamada de Isaac Peral. La familia del marino español ha reunido con amor inmenso al que fué su deudo ilustre todo lo que puede servir de evocación del gran invento y con ello ha realizado una excelente obra de patriotismo rescatado de la ingratitud nacional la memoria de un gran precursor.

Sería bastante observar lo que fué la inmensa y decisiva prueba del submarino «Peral» en el día 7 de julio de 1890, navegando bajo el agua con rumbo fijo y previsto durante una hora; sería bastante el testimonio de Echeagaray y de Novo y Colson acerca del parentesco directo del «Peral» con los submarinos del día; pero hay algo más elocuente: la oración fúnebre pronunciada en Cartagena, ante el mausoleo que guarda los restos del famoso marino, por el capitán del «Emden» testigo de mayor excepción por las proezas realizadas durante la Gran Guerra.

¡Qué curiosa y cuán instructiva la visita al pabellón de Isaac Peral! No es la maqueta del submarino ni la bandera llevada por el barco en el día de su prueba, ni los recuerdos personales del ilustre precursor, lo que mas cautiva. Es la colección de documentos que se exhiben en vitrina y la serie de títulos de honor que cuelgan en las paredes, y que son un testimonio fiel de la conomción que levantó en el alma española el gran Peral.

¡Feliz precaución la suya y de

su familia conservando y atesorando tanto documento! Díjese que presentan la gratitud con que iba a ser sustituida aquella apoteosis de gloria!

Telegramas sin cuento, cartas particulares, exposiciones colectivas, oficios y comunicaciones, incluso versos trazados en los escaños del Congreso, de todo se exhibe con prolijidad que demuestra la conomción profunda y universalizada de los españoles. Universalizada porque se observa como los compatriotas nuestro emigrados en lejanas tierras vibraron de entusiasmo y orgullo al ver como un hijo preclaro de España hacía que nuestro nombre fuese repetido con orgullo por los ambitos mundiales. Aquel submarino pequeño hizo más por la unión de españoles que cien Gobiernos.

¡Ah! pero todo se vino a bajo y el hombre que conoció todas las glorias y todos los honores también conoció la desgracia, la ingratitud, el olvido. ¡Como en los buenos tiempos de Roma al lado del Capitolio hubo una Roca Tarpeya!

Otros aprovecharon la idea y dieron al submarino el impulso que conocemos. Han pasado los años y ahora revive la memoria de Peral. Nunca es tarde para convencerse de que nada honra tanto y fortifica también tanto a los pueblos como el amor a sus propias glorias.

Peral fué un gran patriota y ha encontrado el mejor homenaje en una «Exposición Ibero-americana». Así el homenaje es no solo nacional, sino de toda una civilización asentada en dos mundo.

¡Ah! pero todo se vino a bajo y el hombre que conoció todas las glorias y todos los honores también conoció la desgracia, la ingratitud, el olvido. ¡Como en los buenos tiempos de Roma al lado del Capitolio hubo una Roca Tarpeya!

Otros aprovecharon la idea y dieron al submarino el impulso que conocemos. Han pasado los años y ahora revive la memoria de Peral. Nunca es tarde para convencerse de que nada honra tanto y fortifica también tanto a los pueblos como el amor a sus propias glorias.

Peral fué un gran patriota y ha encontrado el mejor homenaje en una «Exposición Ibero-americana». Así el homenaje es no solo nacional, sino de toda una civilización asentada en dos mundo.

Otros aprovecharon la idea y dieron al submarino el impulso que conocemos. Han pasado los años y ahora revive la memoria de Peral. Nunca es tarde para convencerse de que nada honra tanto y fortifica también tanto a los pueblos como el amor a sus propias glorias.

Peral fué un gran patriota y ha encontrado el mejor homenaje en una «Exposición Ibero-americana». Así el homenaje es no solo nacional, sino de toda una civilización asentada en dos mundo.

En favor de nuestras uvas

El Presidente de esta Cámara provincial, de la propiedad Rústica señor Rovira se dirigió por telegrama al jefe del Gobierno suplicándole nuevas y eficaces gestiones para conseguir la admisión de nuestras uvas en los mercados de Norte-América y en contestación ha recibido el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Ministros don Francisco Rovira Presidente Cámara Propiedad Rústica Almería.

Traslado su telegrama a Ministro Economía. Saludos afectuosos».

El ferrocarril Almería-Laujar

Vamos a hacerlo

¡Abulicos!! ¡Indolentes!! ¡Inertes!!

Estos calificativos son los que llevamos consigo los almerienses dentro de nuestro terruño; fuera de aquí somos emprendedores, activos y los que marchamos siempre a la vanguardia. Veamos en esta ocasión.

Dice «EL MEDITERRANEO» que para la construcción del necesario y ansiado ferrocarril de Almería a Laujar, los Bancos establecidos en la plaza, son los que deben aportar su concurso para cubrir la parte del capital necesario para realizar la magna empresa que ha de ser el resurgir de Almería y de un gran sector dilatado de nuestra provincia.

El articulista de «EL MEDITERRANEO» emplaza a todos los interesados por este ferrocarril, a las Sociedades, a los periódicos, entidades bancarias, Circulos y Sociedades de recreo, a pobres y ricos.

¿Y los particulares?

Estos son los que han de salir de la indolencia y son los primeros que deben aprestarse a engrosar con su grano de arena la cantidad de diez millones de pesetas, convertidas en cien mil acciones de cien pesetas, que según el Sr. Sánchez Entrena, son suficientes para la realización de tan vital empresa. Obras son amores y no bue-

nas razones, y en ristro de plumas para predicar en desierto. Quitándome de lo más necesario para mi vivir cotidiano y teniendo en cuenta la esfera en que me desarrollo, autorizo al Sr. Sánchez Entrena para que encabece su lista de suscripción y con destino a la realización del ferrocarril de Almería a Laujar con una acción; es importe que resto de mis necesidades perentorias para que cunda el ejemplo de los modestos, ya que los pudientes sabrán aportar cantidad que han de reportales con creces, no solo el capital invertido, sino intereses proporcionales y crecientés, aparte del bien que hagan por esta provincia digna siempre de mejor suerte.

¡Almerienses aportar vuestra ayuda al ferrocarril de Almería a Laujar!!

Francisco Martín y Martín

Ecos locales

Incomunicada

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Carmen Martínez Vicedo solicitando licencia para abrir camino de su vivienda, con motivo de haber sido incomunicada esta al construir la carretera de San Cristóbal.

Para instalar un reloj

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Andrés Restoy, como Director del Banco Español de Crédito, para instalar un reloj en la rotunda de dicho edificio

Abono de terrenos

Han presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Dolores Juliá y doña María Cicognany, solicitando que se les abone 758 metros cuadrados de terreno, que dejaron en beneficio de la vía pública en la calle del Conde de Villamonte.

Un concurso

Mañana a las doce se celebrará en la Junta de Obras del Puerto, la apertura de pliegos, para el concurso, con objeto de adquirir dicha Entidad el carro cuna y electro motor con destino al varadero.

Anoche en Cervantes

«El Rosario»

Anoche, las huérfas de la insigne Lola Membrives, presentaron en el escenario del Cervantes, la bonita comedia de Florencia L. Barday, «El Rosario», escenificada con gran acierto y técnica perfecta por Batlle y el conocido comediógrafo Luis Linares Becerra.

La trama de la obra interesante y sugestiva dá motivo para que el arte excelso de la insuperable Membrives, se manifieste plena y robustamente.

El público así lo comprendió tributando a la notable artista fervorosas ovaciones.

El primer actor señor Puga, pese a los escasos motivos de lucimiento que le proporciona la obra, puso de relieve una vez más sus excepcionales condiciones de artista, que le han hecho uno de los más sólidos prestigios de la escena.

Magistral el señor Rosés y muy bien los señores Marco, Aragónés y Suarez.

La señora Astort y Mercedes Soto insuperables en sus respectivos papeles.

De Sociedad

Viaje s

En el tren correo de hoy ha regresado a Barcelona con su señora esposa y su bella hija Paulina, el fabricante y ex Teniente Alcalde don Octavio Aguilar Laztiguá.

A la estación acudieron a despedirle varios compañeros del señor Aguilar en el último Ayuntamiento de que formó parte y otras personas.

Esta mañana ha salido en automóvil con dirección a Madrid, el Director de la Cámara Ulvera y marqués de Torre Alta don Manuel Fernández Córdoba.

Su viaje está relacionado con asuntos de esta Cámara.

Natalicio

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño, doña Carmen Ramírez Martínez; esposa de nuestro buen amigo don Manuel Loizaga Tovar.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de María de los Peligros.

Enviarnos a los venturosos padres, y en particular al abuelo de la neófita, don Serapio

Atropellado por una camioneta

En el kilómetro 181 de la carretera de Málaga a Almería, y en el cruce que existe para el camino que conduce a la barriada de Balerna, de la jurisdicción de Dalías, ha ocurrido un atropello del que ha sido víctima el anciano de 66 años Francisco Montes Montes.

Venía éste, desde Balerna, acompañado de Cristóbal Barranco Gómez conduciendo a nuestra capital dos caballerías y seis cabras, y al pasar la camioneta número 1458 de esta matrícula y conducida por Rogelio Villanueva López, al llegar al indicado sitio, una de las cabras se cruzó por delante del vehículo.

El anciano se lanzó tras ella, con objeto de evitar el atropello; pero lo hizo con tan mala fortuna que fué alcanzado por la camioneta, sin que pudiera evitarlo el chanfer, que dió un rápido viraje.

Inmediatamente fué trasladado a nuestra capital en el mismo vehículo causante del atropello ingresando en el Hospital, donde le apreciaron la fractura de la pierna izquierda en su tercio inferior.

De interés municipal

Exención mantenida

En la Gaceta de Madrid de 18 de los corrientes, se publica una Real Orden del Ministerio de Hacienda fecha del 10, en la que de acuerdo con lo informado por la Comisión Permanente del Consejo de Estado, Dirección General de Rentas Públicas, y de lo Contencioso, se resuelve que las Compañías de Ferrocarriles están exentas de contribuir en la parte real de los Repartimientos generales que establecen los Ayuntamientos para sus atenciones, declarándose actualmente en vigor el Real Decreto de 22 de Noviembre de 1921, que así lo tenía dispuesto.

Leed «El Mediterráneo»

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 20 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del Mediterráneo Occidental se corre hacia Oriente, y hoy presenta su centro principal sobre Sicilia. Por influjo de esta borrasca se registran muchos aguaceros y nubosidades en Italia, Baleares y Argelia.

En el centro de Europa existen las nieblas, lo mismo ocurre en los Países Bajos e Inglaterra.

El centro de presiones altas reside en la Península Escandinava y otro de la misma índole aparece sobre las Azores.

También en el Atlántico, entre los meridianos 35 y 60, existe un anticiclón, otro entre las Bermudas y las costas de América del Norte.

La temperatura máxima de ayer fué de 13, en Málaga, Algeciras, Huelva y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 7, bajo cero en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 15.

En Madrid la máxima de hoy ha sido de 5'5 y la mínima de hoy ha sido de 2'2 bajo cero.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable, cielo bastante claro.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

José Muñoz Navarro, María Calvo Paris, José Guirado Bonillo, José Beltrán Peñayo.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Josefa y Angeles Capel del Aguila y Manuel Diaz Ruano.

Defunciones:

Ninguna.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: **MURCIA, 2**

TELÉFONO NÚM. 38

José Alfórez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS, VIAS URINARIAS, PIATRAMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

«Puerta Real»
BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Heide Maritz y Damm

Especialidad en anis de marca y Coñac

Comedor independientes.

Proveído en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELÉFONO. 317

Boletín Religioso

Santos de mañana, viernes S. Maximiliano y S. Felix. El jubileo circular en la Parroquia de S. Sebastián.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 865).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Se vende en esta administración, papel de periódicos.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9:30: Compañía de Lola Membrives.

Esta noche, la magnífica comedia en tres actos, en verso, de los hermanos Machado.

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Insuperable creación de Lola Membrives.

Salón Hesperia

A las 9:30. La película cómica en dos partes.

«Si, si, babete»

Monumental estreno de la magnífica película en 8 partes. **EL ULTIMO VALS**

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que **EL MEDITERRANEO** se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignada en los trabajos de Redacción.

Este número ha sido visado por la censura

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE **Rafael González F. de Plaza**

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahana)

TELÉFONO 504

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Libros y revistas

LA FARSA

Esta publicación, atenta a ofrecer a los lectores las más interesantes novedades teatrales da en su último número la famosa obra de Simón Gantillon, Maya, en la traducción castellana de «Azorín».

Tal ambiente de escándalo se ha hecho alrededor de esta obra y son tan dispares las opiniones que se han emitido sobre ella, que se hace necesaria su lectura para poder juzgarla serenamente. Baja pornografía, dicen unos; y otros dicen: magistral obra de arte. ¿Quiénes están en lo cierto? Lo evidente es que se trata de una obra excepcional.

LA FARSA ha editado Maya en número extraordinario, con magníficas ilustraciones y cubierta de Alonzo.

El gran semanario nacional gráfico publica esta semana grandes informaciones de todo el mundo.

También se continúa publicando el interesante reportaje «Los otros», que tanto interes ha despertado.

El gran semanario español de humorismo, viene esta semana tan grande como todas las semanas, con chistes, cuentos, aventuras, y otros «excesos».

También viene monumental el periódico de los niños, con cada plana que tiran de espalda.

Sección Marítima

Movimiento de buques

El «Manuel Espalú»

De Melilla ha llegado esta mañana el vapor «Manuel Espalú» conduciendo treinta y tres pasajeros para este puerto,

y un importante cargamento de mercancías.

Se situó en el atraque número siete.

El «Artxanda Mendi» En el atraque número cinco, ha fundeado esta mañana el vapor Artxanda Mendi, procedente de Cartagena. Desembarcaron de este buque, dos pasajeros:

El «Cabo Menor» Se encuentra fundeado en el atraque número dos, el vapor arriba indicado.

Trae dos pasajeros de Cartagena para este puerto, y cuatro más que lleva en tránsito.

Esta noche zarpará con rumbo a Bilbao y escalas.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.

Estación H. Oveja para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Oveja, a las 8'30.

Estación H. Oveja para Torre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

Modrizas

Tomad: «El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de **ALMERIA**

DIRECCION (Telegráfica) **BARNESTO** (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Polletón de EL MEDITERRANEO (46)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE **JOSE MARIA DE ACOSTA**

netazos sobre la mesa... Hasta blasfemaba... Parece mentira que el, tan prudente y educado, esté echando el léxico de un carretero. Hay ocasiones en que tío Jesús me inspira miedo, y ésta fué una de ellas... Lo consideraba capaz de asesinar a sus hijos, de asesinarnos a todos... Tía Rosita también lo consideró, sin duda, porque sin objetar nada se marchó apresurada y se encerró en las habitaciones donde dormían sus hijos.

Yo también me escabullí atemorizada a mi cuarto y eché el pasador a la puerta.

Durante largo rato le oí pasear por el comedor como una fiera enjaulada. Le sentía tropezar con los muebles y oír el golpe de una silla al caer. Después marchó a su dormitorio y el silencio reinó en la casa. Dejé pasar como una hora y entonces, solamente me atreví a acostarme. Pero me desvelé y por más vueltas que di en la cama no logré atrapar el sueño hasta ya entrada la mañana. Siempre que me acuerdo tarde me sucede lo mismo: quiero dormir tan aprisa, para resarcirme del sueño perdido, que no duermo. Y lo mismo me ocurre cuando alico mi voluntad a dormirme: cuanto más la aplico, menos me duermo. Es que habrá pocas cosas tan rebeldes y que admitan menos imposiciones que el sueño. Anoche, que por haberme metido entre sábanas tarde y por tener miedo, quería dormirme pronto, no me dormía...

Más volviendo a tío Jesús, ¿cabe encontrar explicación a ese razonar absurdo, tan fuera de la lógica humana y de la moral co-

riente? ¿Y a ese desamor, a ese desafecto, por los que llevan su propia sangre, que sus palabras pruegan? Oyéndole, creo encontrarle ante un perturbado; más aún, ante un loco de atar. Mas, luchó, lo observo y veo que en los demás piensa y obra cuerda-mente...

Hay que aceptar la teoría de Miguelito. El morbo no sólo invadió el pulmón, invadió también el corazón, el cerebro y todo su ser visceral y psíquico. Y no creo que tales efectos, que noto en mi tío, sean privativos del vacilo de la tuberculosis, presumo que con otras enfermedades sucederá cosa análoga. Ahora, que el morbo espiritual específico de la tuberculosis imprime al atacado unas características de amoralidad, desalمامamiento y sensualismo, repugnantes en alto grado... ¡Es un señor morbol! ¡Maldito sea! Miguelito, medio en serio, medio en broma, me recomendó: —¡Toma tus precauciones contra el morbo espiritual! Porque tu tío es un atacado... La tuberculosis, con la debilidad mental que constituye su inevitable secuela, es un campo tan apropiado para la actuación del morbo... Más que a los esputos teme a las ideas de tu tío. ¡Tú no sabes el poder de difusión que tienen las ideas morbosas, enfermizas! ¡Cómo prenden de mente a mente! Un loco hace ciento, asegura el vulgo. Un atacado espiritualmente por el morbo hace mil, añadiría yo. ¡Guardate de las ideas de tu tío!

¡El morbo espiritual! ¡Cómo se entristece, cómo padece mi ánimo, viendo la maldad, la infamia de ese hombre, que fué leal y justol Y, sobre todo, presenciando el sufrimiento callado, abnegado, de tía Rosita...

Por eso decía que no sé cómo olvido un momento siquiera las tristezas de mi vida y tengo ganas de chancear y de actuar de cartomántica apócrifa en casa de Angelita.

Hace semanas venía observando que mi mujer no se ponía los pendientes que le regalé cuando nos casamos: unas perlas con cerco de brillantitos. Pertenecieron a mi madre y además de su relativo valor, los tenía en gran estima por esta procedencia. So-

bre esto, era la joya más rica, casi la única, que podía ostentarme mi consorte.

Ayer le pregunté a Rosita: —¿Y los pendientes de perlas? —Ahí están—manifestó señalando al armario. —¿Por qué no te los pones ya? —Como estás un tanto enfermo, no tengo ganas de ponermela.

Me callé, pero mi convencimiento era sólo aparente. Tenía sospecha de que los pendientes no estaban ya en casa. Esta mañana, que mi mujer salió de compras, aproveché la ocasión para cerciorarme de si, efectivamente, se encontraban en el armario. Registré los cajones donde suele guardar sus chucherías y tropezé con una cajita guardajoyas que otras veces contuvo los zarcillos y algunas otras alhajas y bagatelas. Pero ni los pendientes, ni el reloj de oro de Rosita, ni una pulsera antigua de zafiros, se hallaban en ella. Habían volado, y en su lugar encontré ocho o diez papeletas de empíreo del Monte de Piedad. Me indignó este hallazgo; me indignó, más que el hecho en sí, el que hiciese tales operaciones a mis espaldas, sin decirme media palabra, sin consultarme ni consultarme, y cuando regresó no pude contenerme. Le azoté la cara con aquellos papeluchos.

Comprendo que he estado duro, pero son lícitos tales reproches? ¿Hay derecho ha hacer a escondidas más estas cosas? ¿Hay derecho a disponer y malgastar de tal modo nuestras únicas reservas? ¿Y si contiúo enfermo? ¿Y si la Compañía me dejó de medio sueldo? ¿De qué echar mano entonces?... ¡Qué miserable vida ésta! ¿No sería preferible acabar de una vez?

He sido un poco cruel con Rosita, pero que no soy tan malo como se figuran muchos, lo demuestra el que ya estoy arrependido de haberla maltratado... La pobre, después de todo, me dejó lo mejor que puede... Desde hace algún tiempo me dejó dormirme por la cólera más fácilmente que antes... Me arrebató y comió desmanes... Sin duda, como mi vitalidad es menor, el caudal de mi paciencia ha aminorado también...

26 de abril.

(Continúa)

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
 CASA MATRICULADA
 VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA
A LOS HERNIADOS
 (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affino. s. s. q. e. s. m.—Pedro Gimés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Este número ha sido visado por la censura

“COVADONGA”
 SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
 Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID
 Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
 Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
 Federico Castro, núm. 12

Doctor MARTINEZ LIMONES
 Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
 Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
 Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
 Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
 Rambla de Afareros, 15 pral.
 CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
 PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
 GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

Favorezca sus industrias
 :: locales y duplicará sus intereses ::
FORNIELES
 PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS
Fábrica «La Sagrada Familia»
GRANADA, 111.—ALMERIA

La Sagrada Familia
 Gran Fábrica de Caramelos
 DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO
 Granada, 111 Almería
Lo mejor para regalos
 1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
 1 id. pastillas café con leche 3'51
 1 id. caramelos corrientes. 2'75
 Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Necesitamos
 Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento. Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.
Dirigirse: «ANCRUZ»
Alameda Rocalde, 3 BILBAO

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

El Mediterráneo
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
 En la Provincia 6 id. trimestre
 Resto de España. 7'50 id.
 Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, registrá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital.

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO» tendrá facilidat salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

364

a otra cualquiera hora del día; y además de esto el que le pertenezca y corresponda por asistir y Prima, aunque no asistan a ella.

Finalmente queremos y en virtud de las repetidas instancias y súplicas de las preenunciadas Magestades ordenamos se tenga y celebre Cabildo dos veces en la semana, conviene a saber en el martes y viernes de cada una; y que en la feria tercera estén en aquel día primero en que se debe celebrar, se trate solo de los asuntos y negocios que vayan ocurriendo; y en la feria sexta no se trate ni confiera de otro alguna cosa que de la corrección y reforma de costumbres de la honestidad, modestia y compostura que deban observar siempre y en todas ocasiones los señores eclesiásticos tanto en la Iglesia como fuera de ella.

No se harán ni celebrarán Cabildos en ningún otro día a menos que la casualidad no presente algún negocio tal, que no pueda diferirse sin grave perjuicio para la feria tertia. Y si acaso en los días que se deben tener y celebrar ocurriese festividad que por precepto se deben guardar sepodrán tener en las ferias próximas subsiguientes. Y para que todas las cosas se observen con la mayor exactitud, vigilancia y cuidado y que en ninguna de ellas se omita y entregue al olvido; queremos y ordenamos que en la primera feria sexta de cada mes se lean clara y distintamente de verbo ad verbum a presencia de todos los Capitulares de la referida Iglesia Catedral estos nuevos Estatutos y preceptos Apostólicos a fin de que todos los asistentes y cada uno de por sí los oigan con claridad y puedan inteligenciarse de ellos.

Todas estas cosas y cada una de ellas a conse-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De Hacienda | Una broma graciosa | Madrid, Provincias y Extranjero

Libramientos

Por esta Tesorería están señalados para el pago, los libramientos siguientes:
Don Antonio Payarés, don Manuel Vicente, don Francisco Rueda, don José Medina, don Juan Castro, don Juan Molina, jefe de Telégrafos, jefe del Catastro Agrícola, Marmus Roberts sen Harrison, don Rafael Serrano, don Guillermo Rueda, don José Roy, don Domingo Liria y señor Depositario Pagador de Hacienda.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa número 149 del año 1929, contra Joaquín Ferrer Martínez, por el delito de robo.

Abogado, señor Briet. Procurador, señor Fernández Burgos.

Sala segunda.—Causa número 6 del año 1929 del Juzgado de Berja, contra Francisco Castillo por el delito de daños.

Abogado, señor Matallana. Procurador, señor Vizcaino.

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha sentenciado a Rafael Capel García, condenándole a tres meses de prisión, multa de mil pesetas y pago de las costas, por haber usado sin licencia, armas de fuego.

El mismo Tribunal, condena a Juan López Pomares y Blas Ruiz León, como autores de un delito de lesiones menos graves, a la pena de cuatro meses de prisión, mil pesetas de multa y al pago de la mitad de las costas.

De la Comisaría

Hallazgo

Ha entregado en la Comisaría José Jiménez Madrid, una libreta del Monte de Piedad y Caja de Ahorros a nombre de José Bautista Velasco la cual encontró en el Paseo del Príncipe.

Noticias

Una riña

En los Molinos, promovieron una riña los individuos Manuel Federico Quesada y Antonio Sánchez Andújar (a) el Cuco. La guardia civil les detuvo y les puso a disposición del Juzgado de San Sebastián.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos.

Telegramas: Carreño, Emilio Ibáñez, Schaudhauser y Turatin.

Telefonemas: Ricardo Martínez, Canga, Thomas, y Lorenzo Esprade.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

"Estudios" la revista cultural

H. LA SEVILLANA

GRAN CASA PARA VIAJEROS

SITUADA EN LO MAS CENTRICO DE SEVILLA.—MOBILIARIO TONO.—EXCELENTE TRATO.—PREDO NUEVO.—HIGIENICAS Y COMODAS HABITACIONES, CON SUELO DE PLETO DESDE SEIS PESETAS

Francisco Gutiérrez Vázquez

San Eloy, 39

Una broma graciosa

El cambio de título de la Asamblea Nacional que figuraba en el frontispicio del Congreso de los Diputados ha desaparecido en virtud de una broma graciosa que constituye motivo de chufia y regocijo.

Una noche llamaron por teléfono al Parque de Bomberos y requirieron la presencia del oficial de guardia.

—Habla usted con el ministro de la Gobernación.

—A sus órdenes. ¿Qué desea?

—De orden del jefe del Gobierno que vayan ahora mismo dos brigadas de bomberos al Congreso de los Diputados y quiten el rótulo de Asamblea Nacional.

—Se hará lo que V. E. desea, señor ministro, pero me permito advertirle que para el servicio del Parque sería mejor: hora la de las ocho de la noche, porque...

—No, señor. Antes que amanezca tiene que estar arrancado el rótulo. El general Berenguer acaba de enviar el decreto a la «Gaceta» y quiere que sean simultáneas la publicación y la desaparición.

—Se hará como lo desea, señor ministro. Quedo a sus órdenes.

Inmediatamente fué puesto en movimiento el Parque de Bomberos. Tres brigadas, provistas de sus correspondientes escaleras automáticas, se dirigieron al antiguo Palacio del Congreso y a las cuatro de la madrugada procedieron a arrancar el rótulo.

El público, al advertirlo, se fué agrupando en aquel lugar y al aparecer el eclesástico título «Congreso de los Diputados», prorumpió en una ovación unánime y entusiasta.

La policía hace indagaciones para hallar a los bromistas. En la Dirección General de Seguridad se ha instruido un expediente y parece que el Ayuntamiento adoptará una resolución para castigar la simpleza de los jefes del Parque de Bomberos de Madrid.

Viajeros

Ha venido de Granada, don Gregorio Castillo Aguirre.

De Carolina ha venido don Juan Jimenez Fuentes.

Ha llegado de Canjajar el abogado don Cecilio Guzman Hernandez.

Para Berja ha marchado don José Gonzalez Zurdo.

Salio para Madrid don Manuel Galiano Roa.

De Vera llegó don Guillermo Parra Medina.

De la Provincia

Repartimientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Rágol, se halla expuesto al público para oír reclamaciones, el Repartimiento general de Utilidades que ha de regir el año actual.

También se halla expuesto al público en el Ayuntamiento de Benizalón el Repartimiento general de Utilidades del actual ejercicio.

Presupuestos

El Ayuntamiento de Alcántar ha aprobado en la sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente, el presupuesto ordinario que deberá regir el año actual.

Provincias

Otro cambio de nombre

Ferrol.—En el pueblo de Sedantes, un grupo de jóvenes arrancó la placa que daba el nombre de Primo de Rivera, a la Avenida que señala el límite de dicho pueblo con El Ferrol, sustituyéndola por otra que dice «Avenida de Unamuno».

Se posesiona una Junta

Barcelona.—Ayer tomó posesión la Junta del Colegio de Abogados, que fué desistuida por la Dictadura.

Se efectuó el acto, bajo la asistencia del Decano señor Abadal y el secretario señor Durán.

El tiempo que hace en Avila

Avila.—Hace un frío intensísimo, esta mañana ha marcado el termómetro 19 grados bajo cero.

Las calles están intrasitables a causa del hielo. La aglomeración del mismo en algunos sitios, ha hecho estallar varias cañerías conductoras de agua, habiéndose producido algunas inundaciones, en determinados sectores de la ciudad.

Muerto por un auto

Badajoz.—Un auto de la matrícula de Lisboa, atropelló en la carretera a Fregenal de la Sierra, a un vaquero, produciéndole la muerte.

El mismo vehículo, fué a chocar contra un grupo de vacas, matando a una e hirviendo a otras dos.

El vehículo quedó destrozado.

Hallazgo de objetos antiguos

Tarragona.—En unas obras que se verifican en la Rambla de S. Carlos han sido hallados diversos objetos de cerámica de gran valor artístico.

También fué hallada una artística ánfora, de la época romana.

Llegada de un exkedive

Alicante.—Procedente de Almería y Cartagena, ha llegado a esta ciudad el exkedive de Egipto, Abbas Hilmi.

CLASES

de mecanografía al tacto se dan a domicilio.

Se hace toda clase de copias, con reserva absoluta.

Razón, Granada, 17 (El Llavin)

Sucesos

Una caída

En el Hospital provincial, ha recibido asistencia facultativa Pedro Ruano Gaitán, el cual padecía una contusión situada en la región frontal y en la nariz, las cuales se las produjo al dar una caída del carro que conduce.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	5	64	kgs.
Vacunas	3	490	»
Cabrios	31	365	»
Cerdos	7	377	»
		1.296	»

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 19 a 26 pts. Al detall, de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 6.100. Se ha vendido el 100 del país a 19, pesetas, y los de Africa a 18 pesetas. Al detall, a 0'20 y 0'22 1/2.

En el camino, se celebró una fiesta seguida de un animado baile, en su honor.

Mañana saldrá para Valencia y Barcelona.

Llegada de una escuadrilla de submarinos

Las Palmas.—Procedente de Génova, ha anclado en la dársena del puerto de la Luz, una escuadrilla de submarinos italianos.

Son estos «Balilla», «Esiren», y «Vittor Pirani», y vienen mandado por el comandante Francalini.

De este puerto saldrán para otro del Mediterráneo

En Navarra el temporal de nieve es imponente

Pamplona.—En toda la región ha descargado un imponente temporal de nieve.

Ha quedado cortado el tráfico con Francia por el puero de Ibañeta.

La nieve tiene incomunicado así mismo, los puertos de Berdón, Azpizior y Velate.

Una conferencia

Santander.—El notable literato don Eugenio D. Ors inauguró el ciclo de conferencias organizado por la Biblioteca Menéndez Pelayo, discutiendo sobre el tema «Nuevo estilo de la Política».

El orador fué largamente apaludido.

Más pueblos incomunicados por la nieve

Santander.—Es tal la aglomeración de nieve en Reinoso, que

se hace imposible toda comunicación rodada con dicho pueblo.

Varios pueblos de la provincia se hallan igualmente incomunicados a causa de la nieve.

El frío es intensísimo; ayer el termómetro llegó a marcar doce grados bajo cero.

Extranjero

La crisis francesa

Paris.—El presidente de la República señor Doumergue, ha continuado hoy sus consultas a los jefes de partido.

En los mentideros políticos se afirma que Herriot, el jefe de los radicales será llamado para formar Gobierno.

Los obreros parados en Inglaterra

Londres.—Actualmente existen sin trabajo en toda Inglaterra, 1.520 obreros.

El miércoles de la semana anterior, esa cifra estaba aumentada por 11402 obreros que desde hace cinco días han hallado colocación en las minas de Cardiff y en otras actizidades del país.

Reina agravada

Roma.—Tras una pequeña mejoría que experimentó días pasados, se ha agravado considerablemente en su estado la reina de Suecia.

Los médicos muestran pesimismo.

Reconstitución de un secuestro

Paris.—La opinión sigue intrigada respecto al secuestro del general ruso Kutiafopi.

Se ha llevado a cabo la reconstitución del secuestro, cuya prueba demostró bien a las claras que el citado general ha sido secuestrado, habiendo utilizado para ello los secuestradores un auto.

La gigantesca marina mercante alemana

Berlin.—El próximo día 22 hará un viaje de prueba el trasatlántico «Europa» gemelo del «Bremen», que es el buque que más velocidad alcanza actualmente.

El «Europa» ha sido construido para la línea de América cuyo primer viaje lo llevará a cabo el 15 de Marzo próximo. El buque ha sido contruido con todos los adelantos modernos y gran lujo.

Detención de un grupo de socialistas

Méjico.—Con motivo de una información abierta para depurar las causas del atentado de que fué objeto el presidente señor Ortiz Rubio, han sido detenidos quince caracterizados socialistas, acusado de haber tomado parte en el complot.

El señor Ortiz Rubis, se encuentra ya en estado completamente satisfactorio.

Apartado núm. 62

De última hora

Para combatir la enfermedad de los loros

En la «Gaceta» de hoy, aparece una disposición marcando las medidas profilácticas que han de adoptarse para combatir la psicosis, la ya popular enfermedad que padecen y transmiten los loros.

En la misma disposición, se prohíbe terminantemente la importación de dichos animales, en previsión de contagio.

Melquiades Alvarez, se apresta a la lucha

El jefe de los reformistas ha manifestado acerca de la derrota que ha sufrido su candidatura para el decanato del Colegio de Abogados de Madrid, que no le arredra la tal derrota, ni mucho menos le ha producido el menor disgusto, vieno con agrado que para dicho puesto haya sido elegido el señor Osorio y Gallardo, honra del foro nacional.

Ahora—añadió don Melquiades—todas mis actividades las pondré al servicio de la política, para cuyo fin, voy a solicitar el oportuno permiso para celebrar un acto de carácter político en un sitio céntrico de la Corte y en el cual definiré mi actitud con respecto al futuro.

Algunos exministros liberales se dirigen al Gobierno protestando de la designación de concejales

Varios exministros liberales, han dirigido un escrito al Gobierno, protestando de que para componer los nuevos Ayuntamientos, se hayan designado como mayores contribuyentes, a los que como tales figuran en las listas de los Ayuntamientos, entendiéndose los exministros que suscriben el tal escrito, que dicha designación debía haberse hecho de acuerdo con las listas de Hacienda.

En el referido escrito, se hace patente, que los firmantes, consideran antidemocrático, el nombramiento de alcaldes por Real orden, pues esta designación, sólo lo debía hacer el pueblo.

Termina el escrito, pidiendo que el Gobierno debe tomar en gran consideración el acuerdo de eliminar en los nuevos Ayuntamientos, a cuantos concejales y alcaldes colaboraron con la Dictadura.

Sánchez Toca hace declaraciones

El expresidente del Consejo de Ministros, don Joaquín Sánchez de Toca ha hecho a un periodista algunas declaraciones en torno al momento político español.

En ellas, hace destacar el acierto que en esta ocasión ha tenido la Corona al dar el cese a la Dictadura y traspasar el poder al general Berenguer, celebrando la predisposición de ánimo que ha mostrado la opinión ante el nuevo Gobierno.

El señor Sánchez Toca añade que se congratula de la reivindicación de la soberanía nacional, cual es el anuncio de apertura del Parlamento.

Confía el ex presidente del Consejo en que de ese Parlamento han de salir nuevos partidos que se turnarán en el Poder.

Terminó el señor Sánchez Toca vaticinando que las nuevas elecciones municipales, no se celebrarán antes del mes de noviembre, ya que la labor de revisión que hay que hacer, no permite celebrarlas antes.

Los nuevos gobernadores

El ministro de la Gobernación general Marzo, manifestó esta mañana a los periodistas que se hará pública la lista de los señores que han de cubrir los Gobiernos civiles vacantes, como así mismo los que van a sustituir a los que han renunciado últimamente.

El conflicto de Sagunto

El ministro de la Gobernación dijo a los informadores públicos, que la huelga que desde bastantes días sostienen los obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo, de Sagunto, continuaba en igual estado no habiendo tenido efecto las gestio-

nes que realizaba el comité paritario del ramo, de Valencia.

Confía el general Marzo, en que de hoy a mañana, se solucionará satisfactoriamente dicha huelga.

Nuevo agregado comercial

El ministro plenipotenciario de Venezuela, en Madrid, ha presentado esta mañana al alto personal de la Secretaría de Asuntos Exteriores, al nuevo agregado comercial de su país, en España.

Se pronunciaron discursos de confraternidad entre ambos países.

En Francia, formarán Gobierno los radicales socialistas

Paris.—Tras varias consultas con el jefe del Gobierno derrotado señor Tardieu, el presidente de la República señor Doumergue, ha encargado de formar Gobierno, al jefe del partido radical, señor Chaumemps.

Cómo ha caído en la opinión tal designación

Paris.—A poco de conocerse la noticia de haber sido encargado de formar Gobierno el jefe de los radicales, señor Chaumemps, comenzaron a hacerse comentarios, todos de franco elogio para el elegido.

La Prensa, se congratula igualmente de esta designación, manifestando muchos periódicos, que el país ve con gran simpatía el arribo de los radicales socialistas al poder.

El señor Tardieu, ha dicho que no apoyará al citado partido; y en cambio, el señor Briand manifestó que está dispuesto a colaborar siempre con el que sea, pues él no puede restar su apoyo a Francia.

Chaumemps, comienza sus gestiones

Paris.—El señor Chaumemps, encargado de formar Gobierno ha comenzado esta misma tarde sus gestiones para constituir el nuevo gabinete.

Lea "El Mediterráneo"